

大史临时参赛 飞人如虎添翼

国际田联黄金联赛巴黎站中国双雄同场竞技

本报巴黎今日电 (特派记者 厉苒苒) 一路风尘, 终于赶上了末班车。当地时间昨天下午, 中国男子110米栏选手史冬鹏飞抵巴黎, 与队友刘翔一起适应训练。作为外卡选手, 他将与刘翔一起参加于当地时间7月6日举行的国际田联黄金联赛巴黎站的比赛。

从萨格勒布直飞巴黎, 与“翔之队”重逢后的大史, 笑容就没离开过脸上。而刘翔, 也对好哥们的到来, 表现出格外喜悦与兴奋。整个训练过程中, 两人几乎形影不离, 一有空就凑在一起说悄悄话。

据悉, 在孙海平以及国家田管中心的积极联系下, 6日的比赛中, 史冬鹏将站在9道, 破例与其他几名世界级选手同场竞技。

孙海平告诉记者, 这样做的目的, 是为了更好地给大史找到前八感觉, 为今年9月的世锦赛以及明年的奥运做准备。在与各路高手的切磋下, 让他能够找到自己的节奏与位置, 对其个人技术产生更大促动。他分析, 美国军团除了阿诺德之外的几人, 都将是史冬鹏的主要参考对手, “若能超过他们, 那北京奥运就有戏了。”



■ 刘翔(左)、史冬鹏期待比翼齐飞

本版图片 TP



■ 杜库雷渴望重现辉煌

他是刘翔最关注的对手, 同年出生的两个年轻人, 跑道上的对话与抗衡, 从未结束。

他是回归跑道的失意人, 半年来饱受伤病困扰, 单项世界排名甚至跌破前50名, 重现辉煌似乎已成为难以实现的梦想。

经历了伤病和“罢赛”风波, 当地时间昨天深夜(北京时间今天清晨), 被称为刘翔视为“最大隐藏对手”的法国小将杜库雷姗姗来迟, 终于出现在本届黄金联赛的运动员指定酒店, 并在第一时间接受了本报记者专访。

我要追上大部队

欧洲的夏夜, 天黑得很晚。已是晚上近10时光景, 户外却依然明亮如昼。选择这样一个时刻出现, 目的是为躲开所有人的关注。低着头行色匆匆, 男子110米栏东道主选手杜库雷悄无声息地出现。

之所以如此低调, 一部分原因是困扰多时的“罢赛风波”——事实上, 直到上周末, 大赛组委会都无法正式确认其是否参加比赛。据所谓内幕消息, 原因竟是杜库雷对大赛给出的出场费不满意, 拒绝参赛。

刘翔是只老虎 本人像头大象

——本报记者巴黎赛前专访杜库雷

向他求证, 却不料迎来他一肚子的委屈。他告诉记者, 尽管外界都说大赛是付出双倍奖金才让他回心转意, 但事实却是他至今没拿过一分钱。“钱并不是最重要的东西, 我想要找回的是比赛的感觉, 你知道, 这已是我所不熟悉的了……”

半年多以前的那次受伤, 至今想来都心有余悸, 那时候的法国人, 别说跑步, 连走路都基本无法完成, 只能一点点挪。“倒在跑道上的那刻, 我看到身边的人都义无返顾地朝前跑去, 只有我, 什么都做不了。那种感觉, 实在太难受了, 我一辈子都无法忘记。”

“上栏不像是自行车, 随时蹬上去就可以骑走了。上栏需要感觉, 但是我现在一点都没有。”想起曾经的黑暗岁月, 杜库雷脸上黯淡了几分, 发出声叹息, 眼神里是像茫茫草原一样的空旷和沧桑。

当自己的主要对手刘翔创造了一个又一个纪录的时候, 杜库雷没有出现在跑道上, 而是坐在电视机旁。这是多么漫长的7个月时间啊, 他都是在等待中度过的。尤其是最初的一个月, 甚至连他最喜欢的足球也被禁止了。封闭一切对外联络渠道, 他专心养伤并治疗, 着重进行上半身的力量训练, 在加强体能上做足了文章。受伤并没有影响雷打不动的美国拉练计划, 只是在加利福尼亚的阳光沙滩, 杜库雷日程表上的内容不再是跨栏, 是力量练习和游泳。全是一大运动量的, 而且是每天早晚两练。

半年之后, 脚伤痊愈的他, 比之前更健壮不少。

“我渴望回到跑道上, 我害怕被以前所在的群体抛弃。我知道, 自己还能跑。”这, 就是他即使没拿到一分钱, 也最终决定参赛的唯一原因。而每一次复出, 对他而言是一个新的起点。

动物化评价对手

对于刘翔在中国的地位, 杜库雷有所耳闻, “他就像法国的齐祖, 是全国的偶像英雄!”冷不丁冒出这么一句, 言语中却没有羡慕。

事实上, 在法国田径界, 杜库雷的地位堪比刘翔。自从2005年在赫尔辛基获得110米栏和4×100米接力两项世界冠军以后, 杜库雷已成为全法国年轻人的偶像, 他的号召力甚至超越了体育本身。这种特殊的地位和他的对手刘翔在中国的情况有着惊人的相似。

唯一的差距在于, 法国人对体育是博爱的。更多的时候, 他们没有造星的传统。虽然杜库雷出现在街头的时候同样会遭遇众多粉丝的围堵, 但是和刘翔相比, 就多了数不清的自由。“我的生活始终没有变, 我可以和普通人一样上街、泡吧、买东西……就这点上来说, 我比刘翔幸运多了。”他还笑称, 如果刘翔愿意, “以后欢迎他多到法国来, 在这里, 他至少还比较自由。”

采访中, 记者让杜库雷分别评价几名主要对手, 法国小子竟然异想天开地用动物来形容。“特拉梅

尔就像一只小狐狸, 在比赛中狡猾得很, 总会搞些小计谋、危险动作来影响、迷惑对手。”而刘翔, 在其眼中, 则是山中之王的老虎。“刘似乎总是在创造新的历史, 他一直用自己的努力向世界证明着自己的实力。”而轮到自己, 他却为难了半天。

拒绝了诸如骏马、捷豹或者狼之类的建议, 他考虑了半天, 却出人意料地表示, 自己还是与大象更像点。

或许, 在他骨子里, 自己还是那个能在非洲草原上, 随意漫步、有着单纯快乐的孩子。

2008, 我想笑着离开

享受比赛带来的快乐。这句话, 刘翔说过, 杜库雷也同样说过。

在采访中, 杜库雷始终向记者强调, 他之所以选择比赛, 选择跨栏, 是因为, 跨栏时的他, 很快乐。因为跨栏, 他认识了赛场上的不少朋友, 越来越多的比赛, 也逐渐让这名腼腆的非洲孩子找到了自信的自己。

采访中, 法国小子遗憾地表示, 自己曾两次错过中国, 至今都还未到“Liu”的故乡去看看。“听说那是个很漂亮的城市。刘翔和他父母都曾邀请我去过。”他透露, 今年9月的上海黄金大奖赛, 也许将是他首次中国行的契机。“到时候, 我要让刘翔带我好好玩玩!”

2008年的北京, 将是杜库雷为梦想拼搏的机会, 和刘翔另一个年轻对手罗伯斯一样, 他也以能在刘翔祖国击败他为自己最高的目标。“我希望, 2008年, 当我离开北京的时候, 我的脸上会是个微笑的表情。”夸张地在脸上比画出笑脸, 杜库雷用含蓄的暗示, 表达出他挑战刘翔的野心与梦想。

特派记者 厉苒苒
(本报巴黎今日电)

评论 07070612401

双钱轮胎田径黄金大奖赛决出摄影冠军

本报讯 来自河南的职业女摄影师黄小一和上海的银行理财经理戴巍元, 在历时两个月的双钱轮胎田径黄金大奖赛主题活动中脱颖而出, 赢得了下周奔赴瑞士洛桑拍摄世界田径巨星的殊荣。

据悉, 田径黄金大奖赛将在7月10日派遣一支代表团从上海前往瑞士, 成员不仅有黄小一和戴巍元, 还有特邀的青年创意插画师安心等, 他们将跟踪拍摄、绘制世界田径巨星参加洛桑田径超级大奖赛时的精彩瞬间。

本次摄影比赛作为田径黄金大奖赛的重要推广活动, 吸引了一大批田径爱好者和摄影爱好者参与。经过初期的网络评选, 来自全国各地的20位复赛选手在浙江卫视《男生女生》特别节目中一较高下。选手们在电视镜头前充分展示了他们的聪明才智, 他们不仅对田径、摄影知识了如指掌, 甚至对瑞士的地理人情也十分熟悉。冠军黄小一、戴巍元更是其中佼佼者。黄小一表示: “能赢得本次比赛感到非常兴奋, 作为一个田径迷, 亲眼目睹世界巨星的风采是意想不到的; 作为一个职业摄影师, 能拍摄国际顶级田径赛事也是一项挑战。

采访中, 法国小子遗憾地表示, 自己曾两次错过中国, 至今都还未到“Liu”的故乡去看看。“听说那是个很漂亮的城市。刘翔和他父母都曾邀请我去过。”他透露, 今年9月的上海黄金大奖赛, 也许将是他首次中国行的契机。“到时候, 我要让刘翔带我好好玩玩!”

在昨天的发布会上, 主办方还宣布将面向社会, 由球迷们上网评选心中最喜欢的偶像插画形象。从即日起所有球迷以及热爱插画、关心中国田径的朋友都可以登录上海国际田径黄金大奖赛公司网站www.shgpp.com, 上网挑选你最喜欢的刘翔插画形象。参加网络评选的球迷不仅可以在9月看到自己心仪的刘翔插画形象, 同时有机会赢得黄金大奖赛赛事纪念品。(阿顺)



双钱轮胎田径黄金大奖赛

北京2008年奥运会特许商品 第29届奥林匹克运动会 火炬接力纪念章

授权单位: 第29届奥林匹克运动会组织委员会

发行单位: 中国印钞造币总公司

总经销: 中钞国鼎投资有限公司

奥运特许商品客服电话: 8008100010

中钞国鼎产品热线: 8009901000 (010)58565613



中钞国鼎
CHINA GOLDDEAL